



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2020年6月 | 30
农历庚子年五月初十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6029期 今日12版

湖州公安“两防”理念护出江南清丽地 全面打造“在湖州感受中国之治”的“重要窗口”(一)

图之于未萌 虑之于未有

本报记者 陈佳妮 朱兰英
通讯员 马俊 杨悦

日前,在2020年长三角区域警务一体化领导小组会议上,湖州市委副书记、政法委书记、市公安局局长夏文星,以《坚持“防为主、防为上”,打造市域社会治理现代化的“重要窗口”》为题作了经验介绍,赢得与会嘉宾的广泛认同和由衷赞扬。

这5年,为了让老百姓的生命财产远离伤害,实现“少发案、少事故、少伤亡、少损失”目标,湖州公安在“防”字上做足了文章。

一组数据足以说明这个城市的巨变

湖州全市刑事发案从最高位的4.3万余起下降到2019年的1.3万起;命案从最高位的54起下降到2019年的7起,发案率为全省最低。“平安湖州”实现“十三连冠、满堂红”。2018年开始全省平安指数公布21个月以来,湖州遥遥领先,有14个月排名全省第一。湖州人民群众对社会治安领域安全感达99.28%、对公安工作认可度达97.99%,均为全省第二。

这样的巨变背后,人们看到更多的是湖州民警的“绣花功夫”。“防为主、防为上”从理念转化为全警实际行动的本质变化,包含着无数人民利益至上的感人细节。5年来,湖州公安坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“六张网”为基础、“六个精准”为核心的社会治安防控体系升级版建设,已经变得愈发清晰、有力。



夏文星除夕夜到防疫卡点慰问



湖州公安民警全力以赴守好关口

战“疫”大考 湖州答卷

2020年初,新冠肺炎疫情突袭荆楚大地,蔓延波及全国。大部分地方还未全面拉响警报,湖州感知风险的本能却让这座城市早早地警觉起来。

1月21日,湖州市公安局成立疫情防控指挥部,当天便开展实体化办公。

1月22日,湖州成为全省第一个启动省际、市际卡点及高速出口、高铁(火车)站、水上卡点执勤的地区。

1月23日,除夕夜,时任湖州市委常委、公安局局长夏文星悄然出现在湖州南高速出口检查站。暗访过后,他亮明身份一遍遍叮嘱卡口工作人员:“检查工作一定要从严从细从实,也一定要做好自身安全防护!”

……

几乎一夜间,以“盯住疫区、隔住发热”为目标,湖州构建远端劝返、卡点查控、关门核查、洗楼排查、数据落地、群众举报“六道防线”,最大限度动员重点疫区人员不来或不回湖州,同时设立“六道关口”,全力以赴守住浙江北大门。

南浔区公安分局巡特警大队巡逻中队中队长余中贤,就和9名同事驻在318国道南浔检查站。“请问您从哪里过来?准备到哪里去?请出示相关证件!”这话,作为站长的余中贤每天要重复上千遍。

春天来临,余中贤和同事的工作内容又有了变化。在服务企业复工复产上,湖州公安利用2015年在全省率先配备的1100余名“项目警官”优势,第一时间对复工企业实现“项目警官”全覆盖。

关键时刻,每一个理性洞察的判断,都需要智慧与担当。尽管这场战“疫”打得异

常艰难,但作为警队“一把手”的夏文星心里多少是有底气的。从2015年10月,湖州市公安局党委首次提出“防为主、防为上”工作理念已经过去整整5年,以有效防范和精确警务为核心内容的立体化社会治安防控体系已良性运转,且能在各类重大突发事件中发挥重要作用。

更令人心安的是,“防为主、防为上”理念带来了全警在想问题、办事情中思维方式和行为方式的根本转变。湖州警队切实模糊“警务与非警务”概念,凡事想在前、做在前、忙在前,努力把各类风险隐患消除在萌芽状态、初始阶段。

一声令下,全警投入,奋力拼搏,誓夺胜利。如今,在疫情防控总体战这场治理能力大考中,湖州交出了优异答卷——始终是全省病例最少的城市,且没有一例是本地人传人病例。

(下转6版)

残忍至极! 为泄愤他将硫酸倒向10个月大的外甥 浙江省高院二审裁定:犯故意杀人罪,死刑立即执行!

通讯员 赵云

他拧开瓶盖,把瓶中的液体往面前的小宝宝头上倒了下去。

撕心裂肺的哭声刹那间响起。

他扔掉瓶子,逃了。这一逃就是13年。

瓶子里的液体是硫酸,被他硫酸浇头的小宝宝,是他的外甥,当时才10个月大。1个多月后,宝宝因伤势过重,不幸夭折。

如今,恶魔终于伏法。

日前,浙江省高级人民法院二审维持原判,被告人邓新因犯故意杀人罪,被判死刑立即执行,并将死刑判决报请最高人民法院核准。

杭州市检察院承办此案的检察官在庭审中这样说:对于这种违背人伦、伤天害理的残忍犯罪,哪怕他跑到天涯,也要不遗余力,将他绳之以法,检察机关必定严格适用法律、从严从重打击。

夫妻闹矛盾 他怀疑连襟从中作梗

1996年底,被告人邓新经人介绍与妻子王珂相识并在老家江苏结了婚,两年后,儿子邓小新出生。2004年,邓新带着家人来到杭州萧山打工,没多久,王珂的母亲和妹妹一家也先后搬到萧山居住。

因感情不和,婚后夫妻俩经常因为一

些琐事闹矛盾,甚至到了动手的地步。最后,王珂索性带着儿子和母亲搬出去住。邓新曾多次找到妹夫赵五,希望他帮劝王珂回家,可结果都是不欢而散。

“我前后给了她们家三万多块钱,可她们还要这样对我!”邓新认定,如果不是赵五从中作梗,王珂就不会如此决绝,自己也不会人财两空。于是他决心要“教训”赵五。

(下转12版)

导读

第五届浙江省微电影评选活动正式启动 即日起面向国内外征集各类微电影、短视频作品



2版

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571—
85933775

浙商广审(文广)编 2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母

浙江对离京来浙返浙人员调整防控措施

未按规定要求离京的 实行14天集中隔离医学观察

2版

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.00元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班总编:俞评